

公用事业分公司后勤维修中心

# 党建安全“双融合”筑牢生产堡垒



工时时处处感受到安全文化氛围,推动党建与安全运行深度融合。

该公司根据不同时间节点,组织党员干部职工共同进行安全隐患排查,加深对隐患的理解和安全意识的培养,在夏季检修工作开工前,积极

组织全员进行安全培训和作业区快速规范布设演练,提高党员和职工安全技能和应急处置能力。安

排党员骨干担任专责监护人,全面杜绝违章发生,切实实现“党员身边无违章”。逐项落实重点检修项目安全生产责任制、风险辨识管控、高风险作业管控、隐患排查治理等工作环节的管理职责,确保责任到岗,任务到人,标准化开展夏季检修项目,为“零故障运行”打牢基础。

结合近期全国各地安全事故,积极开展事故案例警示教育,依托安全培训、班前会集中学习讨论和安全宣誓等多种形式,强化全员“底线”思维,树立“红线”意识,从“要我安全”转变到“我要安全”。

●康丽娜 李晓玲

公用事业后勤维修中心综合安装分公司多措并举,积极倡导安全生产月主题理念,让全体党员职

西铭矿

# 开展党建工作检查

6月21日,西铭矿开展“创先争优”和“462”党建工作检查。

此次检查组分为两组,深入全矿各党支部,围绕组织设置标准化、制度建设标准化、组织生活标准化、党员管理标准化、党纪学习教育标准化、活动载体标准化、工作保障标准化7个方面,共26项工作,重点对《党支部工作手册》等相关资料台账规范、完善情况进行全方位、全覆盖检查,并就检查出的问题进行现场通报,提出整改意见。

检查组要求,各党支部书记要发挥带头作用,厘清作为基层党组织第一责任人的岗位职责,对分管的工作做到“了如指掌”;要关注时政要闻及上级各项工作部署,领会并吃透各项会议文件精神,做到同心同向、同频共振;要压实工作责任,吃透上情、摸清下情、掌握实情、精准发力,持续夯实基层党组织党务工作基础,推动各项工作规范提升。

●刘华

# 建工新苑1、2号楼住户喜通燃气

近日,建工新苑1、2号楼的住户们终于用上了天然气。

据悉,建工新苑1、2楼住户于2016年开始陆续入住,燃气管道一直未能接通。

金城公司在资金极度困难的情况下,挤出资金完成管路设计修改等事宜,多次协调天然气总公司、天然气工程公司、西山房产管理公司、南寨社区等单位,经过多方努力,终于于2024年6月19日开通了天然气,为群众解决了一件民生实事。

陶瑞森 韩志德摄影报道



东曲矿

# “关口”前移 强化重点岗位精准监督

日前,东曲矿纪委组织相关人员成立联合监督组,对基层重点调度岗位工作人员在岗履职情况进行精准监督。

监督组先后来到该矿调度室、安全调度信息室、运输调度室对当班调度岗位工作人员在岗履职情况进行了现场监督。监督组在安装区、运输区对管理人员值班值守情况、当班跟班干部入井情况进行了专项突击检查,并用酒精测试仪对在岗人员进行了现场酒精测试。

监督组针对发现的问题现场作出工作提醒,并要求相关人员要自查岗位廉政风险,自觉遵守廉洁纪律和工作纪律。

●黄成效

西曲矿

# 举办女职工健康讲座

6月24日,西曲矿开展以“健康人生、乳此重要”为主题的女职工健康讲座,100余名女职工聆听了讲座。

本次讲座邀请水莲花志愿者公益大使武艳红老师进行讲解,讲座中,武老师通过图文并茂的方式,向大家介绍了乳腺疾病的种类、症状及危害,让大家对乳腺健康有了更深入的了解。同时还为大家提供了许多实用的保健建议,如何保持良好的生活习惯、定期进行乳房检查、避免过度劳累等,帮助大家更好地预防乳腺疾病发生。

此次讲座旨在让女职工们了解乳腺疾病的预防和治疗知识,更加关注自己的身体健康,不断提高生活品质和幸福指数。

●边芳军 柳瑞龙

马兰矿

# 深化腐败整治 强化纪律建设

为切实将正风肃纪反腐的触角延伸到基层和职工群众身边,确保职工群众的根本利益得到充分保障,马兰矿纪委积极协助矿党委,全面履行监督责任,多点发力,深入推进群众身边不正之风和腐败问题的集中整治,促进基层作风建设深入发展,切实解决群众“急难愁盼”问题,全力确保各项措施落到实处,为马兰矿营造更加清明、务实的工作氛围。

压实责任,周密谋划全面部署。自集中整治行动启动以来,该矿迅速行动,及时传达并深入学习中央、省及山西焦煤关于群众身边不正之风和腐败问题集中整治的会议精神及文件要求,全面部署和推进集中整治工作。同时,制定《开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作方案》,明确整治的目标任务、时间表、重点内容和具体要求,确保整治工作有序、高效地推进。

成立马兰矿集中整治群众身

边不正之风和腐败问题工作领导小组,把整治群众身边的不正之风和腐败问题专项行动作为一项重要政治任务来抓,凝心聚力打通全面从严治党向基层延伸“最后一公里”。

聚焦重点,加大督导检查力度。坚持问题导向,紧密围绕职工薪酬福利、民生实事落实、安全环保领域、民生诉求办理等八类重点整治领域强化监督,全面排查潜在问题、制度缺陷和廉政风险点。对于职工群众反映强烈、日常工作中易发的问题,进行深入再排查,挖掘问题根源,建立详尽的问题清单,并针对性地制定整改措施,确保整改措施落到实处。

目前,督促各单位(部门)针对八类重点整治问题进行了全面的自查排查,共报回“群众身边不正之风和腐败问题清单、任务清单、责任清单”问题17项,“听民意办实事”项目台账共计11项。同时,由矿纪委牵头,联合相关业务职能部门组成联合检查组,对各单位问

题排查、整改落实、制度建设、工作进展等情况进行监督检查,共计开展2次,确保集中整治取得实效。

深化纪律,筑牢党员干部思想防线。将集中整治与党纪学习教育深度融合,持续强化党纪学习教育,筑牢党员干部思想防线。通过逐字逐条深入学习《条例》,讲授廉政党课、观看警示教育片以及廉政提醒谈话等方式,督促并引导全矿党员干部学纪、知纪、明纪、守纪。在党员干部心中牢固树立“知敬畏、存戒惧、守底线”的坚定信念,促使他们真正认识到“纪律建设上不存在松绑”这一现实情况。

今后,该矿将继续把集中整治与构建“新焦煤大监督体系”、党纪学习教育结合起来,做好“后半篇文章”,以更加坚定的决心、更加有力的措施、更加务实的作风,切实解决群众身边不正之风,让职工群众切身感受到党组织的关心关爱就在身边,公平正义就在身边。

●温晋君

官地矿

# 名师引领定方向 个性发展促成长

近日,官地矿邀请太原理工大学马克思主义学院副院长、首届全国高校大学生职业规划大赛国赛选手指导老师张俊义就高考志愿填报开展专题讲座,帮助考生及家长解决填报志愿的困惑。

张俊义理论联系实际,从心里学角度出发,把理想与现实相结合,帮助学生和家长树立正确的填报志愿观念。他指出,每一个考生及家长要有清晰的认识和定位,选择恰当的志愿,让学子在大学期间发挥自己的潜力,享受学习的乐趣,为未来的职业发展奠定基础,让每一个青年展现出最鲜明的青春底色。

整场讲座语言幽默风趣,内容丰富多样,并就考生家长关注的热点问题一一解答,使大家收获满满,受益良多。

●岳巧艳